
 

 

 

 

 

 

 

Ata da 2ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

 

Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e nove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima, Silvio 

José da Silva. Sob a presidência do Vereador Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, que declarou:- “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na seqüência o Presidente 

colocou em discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma 

observação, o Presidente colocou a mesma em votação, sendo que a mesma 

foi aprovada por todos. Solicito a 1º secretaria que efetuasse a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão e a mesma informou que 

não havia correspondências recebidas. Em seguida deixou à tribuna a 

disposição dos Vereadores que no momento fazendo uso da palavra a 

Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, cumprimentou todos os 

presentes e é com muito carinho que recebemos vocês aqui, que estão 

prestigiando o nosso trabalho, é muito importante que os cidadãos 

participem atuante como cidadãos do nosso município, porque vocês que 

vão divulgar o nosso trabalho lá fora realizado aqui dentro da Câmara, 

como esta o nosso legislativo, porque são vocês que vão dar suporte, é 

muito bom saber que tem muitos cidadãos que apóiam o nosso trabalho, 

muito obrigado. Em seguida fazendo uso da tribuna o Vereador Luis Carlos 

de Melo, cumprimentou todos os presentes e agradeceu a presença do 

público e que se faça presente mais vezes. Na minha tribuna livre Senhor 

Presidente gostaria de pedir aos vereadores que nós colocássemos ao 

prefeito e nós vereadores também se uni para fazer em nosso município 

uma audiência pública, onde estaríamos convidando os deputados 

representantes do município, secretario de estado, enfim o governo do 

estado para que pudéssemos pedir a eles para que desse um apoio para o  



 

 

 

 

 

 

nosso município no sentido de trazer indústrias, dar apoio e incentivo para 

esse município que esta precisando nesta hora, nós em conversa com os 

comerciantes vários deles, pessoas que tem indústria em nosso município, 

então nós estamos vendo que a situação esta cada vez mais difícil, hoje nós 

vemos alguns comerciantes indo embora de nosso cidade, porque a situação 

esta precária, esta difícil mesmo, mas temos que procurar soluções para 

isso, e eu acho com uma audiência nós estaríamos trazendo mais recursos 

para o nosso município e também junto com os secretários do comércio, 

enfim todo os secretários do governo conseguido uma alavancada em nosso 

município é isso, muito obrigado. Na seqüência fazendo uso da tribuna o 

vereador Jocimar de Santana Silva, cumprimentou todos os presentes, que é 

muito bom ter a presença de cada um aqui, cada um tem que saber o que os 

vereadores estão fazendo é o dever de cada cidadão. Hoje estou aqui na 

tribuna livre para falar das cobranças que estou tendo ai do comércio local, 

hoje esta na Lei Municipal 081/2000 que esta proibida a venda de vendedor 

ambulante aqui, hoje os vendedores ambulantes estão entrando aqui como 

se não tivesse lei nenhuma, então eu deixo a cobrança ai para o Senhor 

Presidente para que tome algumas atitudes para cobrar da fiscalização, 

porque o nosso comércio hoje estão em dia com seus alvarás, com seus 

impostos e gerando emprego, de trinta e cinco a quarenta por dos empregos 

hoje dentro do nosso município vem do comércio, então a nós estamos aqui 

hoje para tomar essa providência, e vamos fazer para que essa lei se 

cumpra, e vamos fazer para que proíba os vendedores ambulantes que 

circulam aqui dentro do nosso município sem pagar nada, sem dar renda e 

levando o dinheiro do nosso povo para gastar em outro lugar, muito 

obrigado. Em seguida fazendo uso da tribuna o Vereador Lauri Gomes de 

Oliveira, cumprimentou todos os presentes em especial nossos amigos 

companheiros que estão prestigiando a segunda sessão da Câmara, da 

terceira porque já estivemos uma extraordinária e de acordo com legislador 

nós temos ai para trabalhar em todas as áreas e pedimos aos nossos amigos 

companheiros que procurem à gente dando sugestões, indicações e que 

vamos apresentar na Câmara e fazer que o nosso município venha 

desenvolver, venha crescer, que quando cheguei nesta cidade girava 

dinheiro e fazendo a diferença, então eu como vereador do partido verde 

estou ai para somar e fazer com que esse município consiga um 

desenvolvimento criativo, mas infelizmente com a crise nacional, mundial, 

estadual, municipal veio a decair, muito obrigado. Na seqüência fazendo   



 

 

 

 

 

 

uso da tribuna livre o Vereador Ezequiel Raimundo Pereira, cumprimentou 

todos os presentes, a população de Feliz Natal que isso mostra o empenho 

da minoria, mas que interessa sim pelo nosso município. Senhor Presidente 

eu vim até aqui para fazer uma reclamação e falar alguma coisa de um 

assunto que foi falado, que foi o nobre vereador Luis que foi comentado, 

que uma outra pessoa falou para o prefeito que o nobre vereador disse, a 

gente tem que ver as coisas, mas a realidade é que foi falado dos 

resfriadores lá da Consul e essa pessoa passou para o prefeito que o 

vereador Luis que falou que o resfriador não foi pra lá porque o prefeito 

Debastiani tinha impedido então a gente pede até que o nobre vereador 

Luis pudesse explicar, porque nós temos uma filosofia política, e quem foi 

lá e falou que ouviu e que ouviu da própria boca do nobre vereador isso não 

é pessoa de conversar assim, então a gente não sabe, e a gente fica também 

de mãos atadas, eu gostaria sim que o nobre vereador se pronunciasse sobre 

isso porque na realidade não é isso a verdade, porque o Debastiani sempre 

apoiou e vai apoiar e vai beneficiar a população e principalmente a 

população da Cônsul que vive lá, difícil a situação, então uma coisa que vai 

favorecer o nosso prefeito ele sim vai defender, ele vai sim apoiar, 

entendeu então era isso que peço ao nobre vereador. E também falando 

aqui sobre o que vereador falou na tribuna, isso é muito importante que se 

realize, fiscalização, fiscalização do ambulante que vem de fora, não que 

nós vamos impedir deles andar dentro do nosso município, mas também 

temos que cobrar como o comercio de Feliz Natal, como todos paga 

imposto tem seus direitos e seus deveres, então eu acho que o vendedor 

ambulante também tem que ter, correr até a Prefeitura pagar o seu imposto 

para depois negociar, então isso é muito importante sim, é isso que eu 

tenho por hoje senhor presidente e muito obrigado. Em seguida fazendo 

uso da tribuna o vereador Luis Carlos de Melo, bem retornando a tribuna 

até foi um assunto desagradável e eu acho que são coisas que nem deveria 

estar falando aqui nesta Casa de Leis, mas eu vou dizer o que aconteceu, eu 

acho que tem povo que não tem o que fazer fica fazendo leva e trás, este 

assunto foi o seguinte meu rei nós estávamos no velório do Alisson e esse 

povo veio do Assentamento e pediu pra mim, inclusive foi a gente que fez 

esse pedido desse resfriamento pra lá, em que pé estava essa situação e 

porque não tinha ido ainda e eu falei que tinha alguém trancando mas 

jamais citei o nome do Debastiani certo, até falei com o presidente, fiquei 

muito aborrecido com isso, porque acho que a gente tem que trabalhar em  



 

 

 

 

 

 

prol para esse município e largar mão de picuinhas, eu estou aqui para 

trabalhar e não para ficar correndo atrás de picuinhas e de conversas que se 

falam na rua, porque se fosse para dar conversa do que se fala na rua eu já 

tinha me ofendido várias vezes, e nem por isso corri atrás desse tipo de 

palavra, desse tipo de conversar, não estou aqui para correr atrás de 

conversinha que surge na rua não, eu estou aqui para trabalhar e correr 

atrás daquilo que é de bem para o nosso município, vou dizer ao Debastiani 

que não tenho raiva dele, saiu muitos comentários na rua que eu falo mal da 

pessoa dele muito pelo contrário, isso é fofoca eu quero trabalhar para esse 

município, faço questão de deixar isso bem claro, se ele precisar de mim ou 

eu precisar dele vou correr atrás dele sim, porque ele é o prefeito, ele é o 

executor e eu sou legislador, e estou aqui para legislar e vou cobrar ele sim, 

não vou deixar de cobrar, agora esse negocio de leva e trás, diz que não diz, 

não gente vamos sentar e conversar, liga pra mim conversa comigo, vamos 

tirar em pratos limpos, que eu disse para eles foi isso e quero deixar bem 

claro que na quarta feira estava presente o Tota e o Pastor Lauri, na quarta 

feira vou procurar saber quem esta trancando esse resfriador de ir para 

Cônsul, mas jamais citei o nome dele isso deixo bem claro, obrigado. Em 

seguida fazendo uso da tribuna o Vereador Silvio José da Silva, 

cumprimentou todos os presentes, eu gostaria de esclarecer aqui vereadora 

que falou para mim, realmente eu cheguei aqui no ano de mil novecentos e 

setenta e nove, conheço bem a historia de Feliz Natal, passei várias noites 

nessas estradas atolado, dormindo na beira das estradas, eu acho que temos 

muitas coisas para se preocupar em nosso município a questão das drogas, 

geração de emprego que é uma prioridade em nosso município, então 

vamos trabalhar em gerar o bem para o nosso município e com certeza 

quero somar esta aqui junto para trabalhar em beneficio do povo de Feliz 

Natal. Queria aqui também parabenizar a organização do carnaval, mas 

infelizmente perdemos ai um parceiro, um guerreiro, um soldado por falta 

de segurança e é uma coisa que precisamos cuidar muito em nosso 

município, meu boa noite a todos meu muito obrigado. Na seqüência 

fazendo uso da tribuna o Vereador Rogério Leite Lima, cumprimentou 

todos os presentes, quero falar aqui sobre o que o Spaia falou na questão 

dos vendedores ambulantes que é verdade mesmo, essas pessoas que vem 

de fora que rodando por ai pegando o dinheiro do povo e vão embora, não 

gasta um real aqui leva todo dinheiro embora não compra nem um pacote 

de arroz aqui, então é isso ai Spaia temos que tomar essa providência,   



 

 

 

 

 

 

porque aqui dentro todos pagam imposto, meu muito obrigado. Em seguida 

fazendo uso da tribuna a Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, 

mas uma vez na tribuna quero dizer ao Senhor Silvio que eu estava lendo a 

ata e quando o senhor me disse na reunião anterior que o senhor tinha trinta 

e poucos anos foi apenas uma pergunta informal, eu acho que nós aqui 

temos o direito de fazer perguntas um pro outro, não era motivo de você vir 

na tribuna expor isso aqui, porque eu perguntei diretamente para própria 

pessoa, eu acho que nós somos grandes o suficiente pessoal de estarmos 

deixando as picuinhas de lado de uma pergunta que se faz ao companheiro 

pode ser respondida e acabou  ponto final, porque o que nós fazemos aqui é 

um trabalho sério, responsável e que eu não vejo motivo nem um de um 

pergunta feita informalmente esta sendo exposta aqui. Outra coisa que o 

Spaia disse eu quero cumprimentar que ele foi muito certo no que ele disse 

que faz tempo que essas pessoas estão vindo para o nosso município 

vendendo objetos, nós temos uma placa na entrada da cidade que deixa 

bem claro que é proibida a entrada desses vendedores ambulantes, 

realmente eles estão estragando o comérci0o de nosso município, nós 

temos sim que fiscalizar isso ai, temos sim que fazer nosso papel junto com 

executivo de nosso município Excelentíssimo Senhor Presidente e eu acho 

que merece nossa consideração mesmo, e acho também gente que nós 

temos que ter certeza o que temos para esclarecer uns com os outros, já 

tivemos situações de conflitos como disse o senhor Luis anteriormente e 

realmente existem pessoas que interpretam mal o que nós falamos, eu sei já 

vivenciei isso, realmente nós temos pessoas muito maldosas você diz uma 

coisa e elas interpretam de maneira diferente, nós temos que ter cuidado 

com nossas palavras porque o que a gente fala realmente pode ser usado 

contra a nossa pessoa e tenho certeza que nós enquanto vereadores temos 

que ter um cuidado muito maior ainda, nós somos o foco, todo mundo fica 

prestando atenção no que a gente fala, todo mundo fica buscando as nossas 

falhas esquecem que nós somos cidadãos comuns e que nós temos nossas 

falhas, que nós temos os nossos defeitos, só que nós realmente temos que 

impor que nós somos cidadãos aqui que estamos aqui em benefício do 

nosso município e não de brincadeira, eu acho que o vereador Luis que ele 

não disse realmente isso que ele esta totalmente certo de ir atrás e o 

vereador Ezequiel no meu entender poderia ter perguntado isso fora da 

tribuna, porque realmente são coisas que nós deixam constrangidos porque  

nós não falamos, nós fizemos fica chato realmente, a pessoa ofendida tem 



 

 

 

 

 

 

que ir direto na pessoa esclarecer o fato, vê certinho o que aconteceu, 

porque ficar escachando para as pessoas o que acontece e é chato, nós 

temos que ter consideração as pessoas e quem atinge de forma correta 

possível, não estou recriminando o Senhor Ezequiel, mas eu acho assim 

que se nós cortássemos o mal pela raiz logo no começo nós poderíamos não 

ter tantos problemas em relação a isso, muito obrigado. Em seguida 

fazendo uso da tribuna o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, ao retorno 

aqui na tribuna eu quero dizer a nobre vereadora Cristina que sim que 

poderia só que as palavras que nós falamos também têm força e as pessoas 

nós escuta e como chegou ao ouvido do Debastiani desse tipo imagina todo 

o pessoal lá da Cônsul esta contra por causa disso e isso cria como a nobre 

vereadora falou picuinhas, cria para os moradores da Cônsul para as 

pessoas que vivem lá, elas fica tudo contra o prefeito e o prefeito não esta 

contra esse povo, o prefeito não esta trabalhando contra esse povo, por isso 

que eu perguntei para o nobre vereador Luis para ele explicar direito, 

porque não adianta nada eu conversar com ele mas as outras pessoas não 

ficaram sabendo porque aconteceu isso, se o nobre vereador já explicou 

que foi um mal entendido tudo bem já esta explicado, mas não picuinhas, 

não é briga, mas eu acho que isso sim  nós vereadores devemos ter 

responsabilidade com que falamos, temos sim, porque as pessoas podem 

destorcer, principalmente quando nós estamos falando de outro poder que é 

o caso, principalmente quando estamos falando de uma outra pessoa que 

também é autoridade nesse município e venha a fazer com que pessoas 

ficam contra ele, então é simplesmente isso eu não vim aqui na tribuna para 

prejudicar ninguém eu só pedi a ele porque o próprio prefeito ficou 

magoado com isso porque não era a realidade se fosse verdade não teria 

problema nem um, mas como não era verdade ele ficou chateado e isso 

chateia também a gente, porque nós temos que trabalhar unidos, porque nós 

unidos temos a força em beneficio da população, em beneficio da 

comunidade, mas nós temos que ter sim responsabilidade com nossos atos 

e palavras, então é isso que eu queria falar. Na seqüência fazendo uso da 

tribuna o Vereador Antonio Alves da Costa, cumprimentou todos os 

presentes, essa história do Luis não aconteceu isso não, conversaram com o 

Luis vereador e ele falou que ia ver na quarta-feira quem que estava 

embargando, segurando isso ai para passar para eles, e eles ainda falaram 

vocês falam quem é que nós vamos fazer uma reunião, só foi isso que 

aconteceu ainda estava eu e o Pastor Lauri, muito obrigado. Em seguida   



 

 

 

 

 

 

fazendo uso da tribuna o Vereador Rogério Leite Lima, gente se aqui nós 

viemos para se tratar de coisa séria eu acho que se o Silvio falou que 

chegou aqui em setenta e nove acho que ele não esta mentindo, acho que 

não precisa ir atrás perguntando pergunta besta também, então eu acho que 

nós temos que segurar certas coisas e ver o negocio sério aqui e somos 

todos crescidinhos e vamos procurar levar o caminho certo. Na seqüência 

fazendo uso da tribuna a Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, 

digníssimo Vereador Rogério eu acho que minha pergunta não foi uma 

pergunta besta, mesmo porque não me sinto uma pessoa abestalhada e eu 

acho que todos nós temos o direito de questionar uma coisa que nós lemos, 

eu cheguei aqui no ano de mil novecentos e oitenta e três no começo do ano 

e Feliz Natal não existia, existiam seis casas na serraria dos Caldeiras e 

quatro casas na serraria Passador e ele me falo que tinha trinta e três anos, 

uma pessoa que chegou em setenta e nove tem trinta anos, foi uma dúvida 

que eu tive não foi uma pergunta abestalhada de uma pessoa besta, eu 

quero respeito, eu exijo respeito, e não é porque sou a única mulher aqui 

que tenho que ser desmerecida como vereadora, exijo respeito, exijo 

retratação e quero que vocês meça as palavras de vocês, nós somos 

autoridade do município não devemos rebaixar a nós mesmo, os senhores 

que me desculpem da outra vez não farei mas perguntas vou direto ao 

senhor presidente e ele fará a pergunta à vocês já que se ofendeu tanto, eu 

acho que é uma honra estar a mais de trinta anos, eu não sabia que você 

tinha chegado aqui com quatros anos de idade, eu acho que qualquer 

cidadão do nosso município, qualquer pessoa pode chegar na outra escuta 

você chegou aqui realmente nesta data, eu não me lembro de você, você 

disse que morou em Vera um tempo, porque eu moro aqui há vinte e cinco, 

vai fazer vinte seis agora, eu acho que não é motivo pra se ofendermos e 

peço desculpas aos senhores porque fui mal interpretada, acho que fui 

motivo de chacota na sala de vocês, mas eu acho que em primeiro lugar eu 

exijo respeito como cidadã e eu como vereadora do município exijo 

respeito. Na seqüência fazendo uso da tribuna o Vereador Luis Carlos de 

Melo, bem retornando a tribuna só para esclarecer eu acho que estamos 

nesse inicio de trabalho levando muito a sério as coisas pessoais, vamos 

esquecer esse lado pessoal e as coisas pessoal de cada vereador eu acho que 

tem que se discutido entre quatros paredes, a platéia que esta ai presente 

vem para ouvir as discussões de projetos do nosso município e sobre o 

andamento do nosso município, então vamos parar, eu acho que nós todos  



 

 

 

 

 

 

 

estamos aqui para trabalhar pelo município, então vamos esquecer essas 

picuinhas, fica feio para nós que somos vereadores desse município, eleitos 

pelo povo dessa cidade esta aqui discutindo um problema nosso enquanto 

existe problemas maiores em nossa cidade que é o desemprego, o abano 

enfim variedades de problemas, então vamos se preocupar realmente com 

as pessoas que precisam de nós e os nossos problemas pessoais deixar para 

discutir em quatro paredes, obrigado. Em seguida fazendo uso da tribuna o 

Vereador Silvio José da Silva, retornando a tribuna eu quero pedir desculpa 

a vereadora a hora que ela falou nós estamos reunidos dentro de uma sala e 

não entendi bem a expressão dela eu senti que eu estaria mentindo, se ela 

tivesse procurado eu particularmente e tratado do assunto com certeza eu 

não teria vindo até aqui e levantado esse assunto, muito obrigado. Na 

seqüência o Presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos passou a 

presidência para o vice-presidente o vereador Luis Carlos de Melo para 

fazer uso da tribuna, quero primeiramente agradecer a Deus pela 

oportunidade de estar aqui mais uma vez, quero aqui também 

cumprimentar a cada um dos vereadores e o público presente que se 

interessa e vem prestigiar o nosso trabalho da Câmara e que pode dizer 

realmente o que acontece com o Legislativo. Eu quero primeiramente dizer 

aqui Senhor Luis Carlos, dizer ao Senhor que realmente é motivo de 

mobilização a sua preocupação com a geração de emprego, que nós vamos 

nós mobilizarmos de corpo e alma para que realmente nós possamos fazer 

o nosso município voltar a gerar emprego, renda até porque nós estamos 

vivendo essa crise mundial, sentido na pele porque o nosso município já é 

pequeno sofre mais que os outros. Quero também vereador Jocimar 

parabenizar pela cobrança referente à Lei Municipal 081/2000 e dizer que 

infelizmente ela foi elaborada com seus princípios, com sua intenção, mas 

ela é falha não estou aqui criticando quem fez, mas talvez nós precisamos 

adaptar ela, fazer uma pequena mudança, porque ela diz no quarto 

parágrafo que será liberada a venda ambulante sim apenas para aqueles 

itens que nós não tivermos disponível no comércio local, então nós 

infelizmente não temos como parar todos os caminhões e os carros que 

chegam aqui de venda ambulante e ver se a mercadoria tem ou não no 

mercado, então teria que alterar e proibir de uma vez por todas a venda 

ambulante que ai ficaria mais fácil para fiscalizar. Quero também dizer da 

questão do resfriador de leite que o vereador disse que ia apurar eu até   



 

 

 

 

 

 

conversei com ele sobre isso, só quero dizer vereador que o resfriador 

realmente o município ganhou que ele só não veio ainda porque é uma obra 

que ela tem que ser licitada pela Caixa Econômica e ela já foi licitada 

porque não é um resfriador só, porque eles compram em várias quantidades 

para distribuir para os municípios, o fabricante que perdeu a licitação 

recorreu e vocês sabem que da trabalho, a licitação a partir do momento 

que ela foi publicada são quarenta e cinco dias, quando a alguém recorre 

ela fica de segunda e terceira instância, então infelizmente por causa desse 

sistema burocrático o Assentamento Ena ainda não foi agraciado com esse 

resfriador mas ele vai vir sim para Feliz Natal, o povo vai ser agraciado 

com ele, mas agora infelizmente não depende de nossas forças e sim do 

poder judiciário, mas agora vamos esperar que se faça justiça da melhor 

maneira possível. Na seqüência fazendo uso da palavra o vice-presidente o 

Vereador Luis Carlos de Melo, quero dizer ao nobre vereador que jamais 

quis prejudicar alguém, eu simplesmente pedi um espaço de tempo para 

saber sobre isso, e quero dizer ao vereador também que não foi esclarecido 

que a cooperativa que administrava esses bens lá que realmente existia 

irregularidade na documentação, então pra acaba de vez com isso gente 

vamos passar a régua e esperar acontecer, devolvo a presidência ao senhor 

presidente para que prossiga os trabalhos. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º 

secretaria que informe o quorum presente e a mesma informou que estavam 

presente nove vereadores. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 001/2009, que autoriza o Poder Executivo 

Municipal a firma convênio com instituições bancarias para concessão de 

empréstimos aos seus servidores efetivos com pagamento mediante 

consignação em folha de pagamento e dá outras providências. Solicito a 1º 

secretaria que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, que a mesma deu seu parecer favorável ao Projeto 

de Lei Municipal nº 001/2009. Em seguida o presidente colocou em 

discussão o Projeto de Lei Municipal nº 001/2009 e por não haver ninguém 

interessado em fazer uso da palavra o presidente colocou em primeira 

votação o Projeto de Lei Municipal nº 001/2009 que o mesmo foi aprovado 

por todos. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 003/2009, que altera os anexos I da Lei Municipal 275/2008, 

II da Lei Municipal 235/2007 e dá outras providências. Solicito a 1º 

secretaria que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação,   



 

 

 

 

 

 

Finanças e Orçamento que a mesma deu seu parecer favorável. Em seguida 

o presidente colocou em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 003/2009 

e por não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra colocou em 

primeira votação o Projeto de Lei Municipal nº 003/2009 que o mesmo foi 

aprovado por todos. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura do Projeto 

de Lei Legislativo nº 001/2009, que dispõe sobre alteração do nome da 

Avenida Chapecó para Avenida Dante Martins de Oliveira. Despacho para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o Projeto de Lei 

Legislativo nº 001/2009. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da 

Indicação nº 004/2009, solicito à mesa, ouvido o soberano plenário, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente indicação para que sejam 

tomadas as devidas providencias no sentido de construir guaritas nos 

principais pontos de ônibus escolar do Município de Feliz Natal. Coloco 

em discussão a Indicação nº 004/2009 e por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da palavra o presidente colocou em única votação 

que a mesma foi aprovada por todos. Solicito a 1º secretaria que efetue a 

leitura da Indicação nº 011/2009, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências n o 

sentido de colocar coletores de lixo (lixeiras), nas principais ruas e 

avenidas da cidade. Esta matéria vem reforçar a Indicação nº 031/2005 e o 

nº 011/2007 de autoria do vereador Luis Carlos de Melo. Coloco em 

discussão a Indicação nº 011/2009 que no momento fazendo uso da palavra 

o vereador Luis Carlos de Melo, retornando a tribuna quero pedir apoio dos 

nobres colegas vereadores para que possamos aprovar esta matéria, matéria 

essa que já venho a três anos fazendo esse pedido e infelizmente não 

conseguiu que fosse contemplado e quero pedir aos senhores para que a 

gente possa estar aprovando para o prefeito apreciar e para que ele conclua 

para o bem de nossa população, as lixeiras que vão beneficiar as pessoas do 

nosso município que as vezes por não ter opção acabam jogando lixo no 

chão por não ter lixeiras nas ruas, e esta indicação creio eu que não será de 

auto custo e atendera os anseios de nossa comunidade, muito obrigada. Em 

seguida fazendo uso da palavra o Vereador Lauri Gomes de Oliveira, só 

quero ressalvar nobre presidente que esse pedido é em nome do Vereador 

Lauri Gomes de Oliveira, nobre Vereador Tota da nossa bancada, obrigado. 

Na seqüência o presidente colocou em única votação a Indicação nº  



 

 

 

 

 

 

011/2009 que a mesma foi aprovada por todos. Solicito a 1º secretaria que 

efetue a leitura da Indicação nº 017/2009, que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Antonio Domingos Debastiani, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providencias para 

que erga o muro do portão da Escola Princesa Isabel na lateral da Rua São 

Miguel do Oeste na parte inferior do portão como quem desce no sentido 

para Avenida Perimetral Norte. Coloco em discussão a Indicação nº 

017/2009 que no momento fazendo uso da palavra o Vereador Lauri 

Gomes de Oliveira, quero parabenizar o vereador Adriano, Silvio, Jocimar, 

Ezequiel, Rogério e Cristina que foram muito felizes nessa colocação e 

nessa indicação, nós temos que se preocupar muito com essa área de 

menores, nós temos que se preocupar muito esta Casa necessita dos 

vereadores irem para rua e ver este lado, não é só nesse colégio que esta 

acontecendo isso, não só nesse grupo de menores que esta sendo alvejado 

com esse tipo de pessoas, cada um cidadão feliznatalense, se cada um de 

nós fizermos nossa parte vai ajudar, e eu estou interado porque isso aqui é 

muito bom, excelente mas vamos visar os outros colégios também, os 

outros lugares que tem menores, porque quer ou deixe de querer é um 

trabalho que eu venho fazendo há vinte oito anos tentando tirar os menores 

da rua e é importante que cada um de nós vista essa camisa, pedofilia, 

ataque ao menor não podemos aceitar, nós vemos ai tanta tragédia fora e o 

nosso município como esta, então precisamos levantar a cabeça, unir 

forças, legislativo, executivo, comunidade, associação legalizada enfim 

para que seja feito justamente um trabalho em massa em nosso município, 

obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra a Vereadora Cristina Riemer 

Chernaki Passador, nobres vereadores quando eu fiz essa indicação foi a 

pedido da diretora Patrícia por isso que o colégio foi a Princesa Isabel, 

realmente vereador nós temos que se preocupar muito com nossos jovens, a 

escola Princesa Isabel ainda tem muro e as outras escolas que tem aquela 

tela, realmente é preocupante nós teríamos que eliminar essas telinhas que 

foram feitos, onde pode mencionar uma situação tão difícil quanto essa que 

nós estamos passando em nosso município aonde os jovens estão sendo 

usuários de drogas, eu vi isso acontecer na escola Princesa Isabel com os 

rapazes não sei se de maiores ou de menores eles estavam sobre o muro e 

os jovens que estavam ali dentro pegaram objetos e escondiam dentro das 

roupas, provavelmente seja drogas ou objetos furtados, porque é uma 

situação que não é muito normal. Que infelizmente nas outras escolas são  



 

 

 

 

 

 

crianças menores e vê esse tipo de coisa acontecer e nós temos que tomar 

providência realmente em questão dos nossos jovens, porque eles são os 

futuros representantes do nosso município, os nossos filhos estão nessas 

escolas, cada um de nós que estamos aqui temos um filho, um parente, um 

neto e temos que selar pelo bem moral dessas crianças. Os jovens acham 

tudo muito bonito, um barato, é legal, mas depois que o vicio já esta 

estabelecido dentro do organismo é muito difícil de cair fora, então é bem 

as igrejas esta se reunindo, os cidadãos de bem do nosso município, pais de 

família, mãe de família, os próprios jovens estarem conversando com seus 

companheiros para que isso não se alastre muita mais do que já tem se 

alastrado em nosso município e com muito carinho que eu coloquei esta 

indicação e gostaria que vocês apóiem mas não só mas que vocês possam 

argumentar em meu favor, favor de minha bancada para que possamos 

estar aumentando esses muros para que inibam esses cidadãos de estar 

entrando em contato com esses cidadãos que nós temos nas escolas, muito 

obrigada. Em seguida fazendo uso da tribuna o vereador Ezequiel 

Raimundo Pereira, mais vez retornando a tribuna para falar a favor desta 

indicação, uma indicação muito importante porque nós sabemos do que 

acontece na porta dos nossos colégios, como falou o nobre vereador Lauri 

que em toda escola tem, então nós temos que começar pelas escolas porque 

ali que é mais visado, como se colocou aqui na indicação pessoas de fora 

entregando objetos para alunos, eu acho que nós devemos fazer mais ainda, 

acho que nós devemos cobrar das nossas autoridades, da policia do nosso 

município também fazer ronda mais nos colégios. E outra coisa nobre 

presidente Adriano nós até poderíamos ver o que poderia ser feito para ter 

um horário para menor estar na rua, se não esta na escola deve estar em 

casa ou em um local que seja com os pais, precisamos fazer isso para que 

nossos jovens tenham um futuro mais brilhante pela frente, porque do jeito 

que esta ai o que acontece ou vão ser bandidos, ou vão estar na cadeia, ou 

vão estar lá fora matando alguém, ou então tratar pelo executivo, governo 

do estado, ou por comunidades particulares gastando o dinheiro que não 

tem para recuperar muitas vezes essa recuperação não vem de pessoas 

drogadas, de pessoas alcoólatras e muitas outras coisas, então essa 

indicação é maravilhosa precisamos sim pensar nos casos dos colégios que 

tem aula a noite para que possamos mobilizar mesmo para que possamos 

fazer o bem para a nossa juventude e é o futuro do nosso município de 

amanhã, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da tribuna o vereador  



 

 

 

 

 

 

Lauri Gomes de Oliveira quero parabenizar mais uma vez pela indicação e 

me colocar a disposição da Casa como uma pessoa que pode representar a 

Casa se isso o presidente achar necessário, o senhor Ezequiel também e da 

Casa pode ser representada em sala de aula, quem sabe até uma palestra 

levando a nossa Digníssima Casa de Leis e conversando com os jovens, um 

estudo sobre isso que a gente pode fazer, tanto eu como Ezequiel tem esse 

acesso, mas se esta Casa liberar e achar necessário e qualquer outro 

vereador que queira ir junto também sem problemas, eu me coloco a 

disposição para fazer esse trabalho de ir à sala de aula se essa Casa de Leis 

desejar e quiser, que é importante a gente observar meus filhos estão todos 

criados só tem um de menor, mas tenho os netos e é uma preocupação e eu 

sei que há uma lei que não pode vender tabaco e álcool em mercado, nem 

bar para menor, mas há uma lei que deixa a desejar quando vendem outras 

drogas nas ruas para os menores, então nós precisamos como autoridade de 

nosso município que começa cada um na sua capacidade de cobrar e nós do 

Legislativo poderíamos fazer uma comissão para dar alguns estudos dentro 

de salas de aula, isso se os vereadores achar necessário. Em seguida 

fazendo uso da palavra o presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

quero dizer ao vereador Lauri Gomes que tudo aquilo que for para somar 

para o bem da comunidade é de interesse desta Casa sim Pastor tenha 

certeza disso, e quero dizer também que isso é bíblico a preocupação com 

as crianças e sim da criança ir pára bom caminho até envelhecer não se 

desviara dele, o rei do futebol no seu maior momento de glória quando fez 

seu milésimo gol disse salve as criancinhas cuide das criancinhas, então ele 

se na glória dele se preocupou é obrigação nossa se preocupar, quero dizer 

também vereador Ezequiel que já existe esta lei, mas infelizmente ela não é 

cumprida, como quase tudo no Brasil, o problema maior no Brasil não é 

falta de leis e sim a falta de aplicar ela, tudo aquilo que acontece de errado 

e por falta da impunidade se o cidadão soubesse que ele vendeu mal para 

alguém que seria punido ele não venderia, mas ele tem a certeza da 

impunidade do nosso país infelizmente, mas vamos lá continuar cobrando. 

Na seqüência o presidente colocou em única votação a Indicação nº 

017/2009, que a mesma foi aprovada por todos. E por não haver mais nada 

a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente 

e demais vereadores. 


